



# 温暖民心的幸福乐章

真金白银惠企业,创业创新活力竞相迸发;

重点卫生工程加快建设,村级卫生服务机构基本完成标准化改造;

80余所学校槽式厕所全部完成改造,偏远山区6500名学生喝上优质水;

.....

悠悠万事,民生为本。近年来,我市以初心勾线、以匠心施彩,从人民群众最关心的事情做起,多谋民生之利,多解民生之忧,全力破解就业、医疗、教育等民生难题,努力使改革发展成果更多更公平惠及群众,以实干和担当交出了一份份厚重暖心的民生答卷,人民群众获得感、幸福感、安全感不断提升。



## 以创业促就业 改革发力更精准

就业是民生之本、财富之源,一头连着经济发展,一头连着千家万户。从派出工作组赶赴全国各地招才引智到举办各类招聘会筑巢引凤,从大手笔推出“英才计划”到升级版的“人才新政二十条”,从组建浙中首个个人才发展集团到打出引才留才“组合拳”,今年以来,突如其来的疫情并没有阻止义乌求贤若渴的步伐。在就业新风口下,义乌打出“组合拳”抢人才、稳就业,一路乘风破浪。据不完全统计,今年前三季度全市新增来义大学生2.8万人,我市被评选为全国人口流入第二县(市、区)。

参加政府组织的技能培训,不仅不用自己掏钱,符合条件的还有补贴拿,备受关注的《义乌市职业技能提升行动实施方案(2019-2021年)》从今年1月30日起开始施行。为深入实施职业技能提升行动,我市积极推动政策链、操作链、服务链“三链贯通”。

为更大范围、更高层次、更深程度推进义乌创业热潮,以创业促就业,今年以来,

我市已相继开展各类创新创业活动超340场次,参与人员达8万余人。其中,2020义乌“创业季”活动于8月份启动,根据计划安排,此次活动历时四个月,主要开展四大赛事、创业论坛等各类创业活动50余场,目前已举办了26场相关活动。



2020创业季大赛启动

## 以项目促业务 医疗服务更便捷

没有全民健康,就没有全面小康。走进赤岸镇尚阳村卫生室,仿佛到了一处小型卫生院,诊室、治疗室、药房等功能服务室一应俱全,基本医疗设备、药物应有尽有.....“村卫生室经过改造环境更好了、设备更全了,也连接了医保。现在有个头疼脑热的小毛病,大家也都愿意来这里看。”前来测量血压的村民毛师傅表示,村级卫生服务机构的标准化改造,让村民们都享受到了家门口的医疗服务。

村级卫生服务机构是医疗卫生服务网络的“网底”,是设在群众家门口的基层医疗机构,是村民最方便、最及时、最经济的看病就医途径。目前,我市有村级卫生服务机构334家,截至目前已完成107家的标准化改造。

近年来,我市以村级卫生服务机构标准化改造为抓手,不断加强医疗基础设施建设和医疗人才队伍建设。今年以来,完成卫生工程有效投资5.05亿元:浙四国保楼项目、稠江卫生院公共卫生楼、口腔医院和稠城卫生院迁建工程顺利开工;复元第一医院于10月落成;市政府与浙江大学医学院附属儿童医院完成合作签约,儿童医院和浙四双江湖院区已

确定选址.....始终把解决病患需求放在第一位,以改善群众看病就医感受为出发点和落脚点,加大工作力度,努力解决群众的看病就医难题。

尤其是面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市制定疫情防控工作方案,建立卫健局疫情防控工作领导小组及5个专业工作组,落实医院领导24小时带班值班制度,有序开展病例监测、发现、报告、救治和流行病学调查、密切接触者管理、消杀等工作,全力打赢疫情防控阻击战。



佛堂镇中心卫生院

## 以特色促均衡 教育发展更满意



西山下小学的同学们练习非接触式眼保健操

立德树人,不断深化素质教育。稠城一小在ZSFL浙江省第十一届中小学生足球联赛中荣获小学男子甲组一等奖,宾王中学在ZSBL浙江省第十三届中学生篮球联赛总决赛中荣获男子组一等奖,稠江中学在2020年浙江省青少年阳光体育排球赛中荣获初中男子组第三名、初中女子组第四名,佛堂二小11名学生参加2020浙江省青少年攀岩锦标赛更是摘得了五金两银的好成绩.....

十年树木,百年树人。8月18日,我市与浙江锦绣育才教育集团举行办学签约仪式,将由育才教育集团承办“义乌杭州育才学校”,计划于2022学年开始招生;9月1日,1538名香山学校胜利校区的学生,经体温检测和人脸识别,有序地走进了崭新的校园,以“制止餐饮浪费行为”为开学第一课,开启了新学期的校园生活。9月2日,“百园工程”之一的鸡鸣山幼儿园如约而至,家住鸡鸣山社区的小朋友吴佳豪开心地走

进了家门口的幼儿园,第一次离开爸爸妈妈、第一次排队学做操、第一次分享玩具,融入了全新的集体生活。10月8日,中国计量大学现代科技学院义乌校区迎来首批学子.....

近年来,我市谋布局、优发展、提质量、促公平,在建立常态化研究教育机制、资金投入优先保障教育、研究解决师生关键小事的坚持下,办学条件日新月异、素质教育百花齐放、教师队伍不断优化、教育普惠更加密实。据浙江省教育现代化研究与评价中心公布的调查显示,我市各界对教育工作的满意度从2017年的71.6%上升到2019年的84.9%,从低于全省平均到略超全省平均,从位列全省第67名提升到第36名。这是从不满意到基本满意的阶段性进步。

回首过去,成就令人鼓舞;展望未来,前景催人奋进。义乌,正以更实作风、更快行动、更高标准、一流状态,发展更高水平的社会事业,让百姓幸福的笑容更加灿烂!

全媒体记者 谭祉潇 文/图